

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

163 (5629) 18 АВГУСТА 1945 г., суббота Цена 20 к.

Важнейшая задача сельской молодежи

В эти дни комсомолы и молодежь кубасской деревни прилагают все силы к тому, чтобы выполнить свой долг перед Родиной — своевременно и без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством.

Уже сейчас можно назвать сотни имен молодых передовиков сельского хозяйства, которые с честью несут трудовую вахту и добились больших успехов в работе на комбайнах, простейших уборочных машинах и молотилках.

Молодой комбайнер Кузнецкой МТС Николай Долгов за первые девять дней убрали на комбайне «Коммунар» 170 га. Комбайнер Худяковской МТС комсомолец Александр Бонев выкашивал на «Коммунаре» по 18—20 га в день при норме в 8 га. Молодой машинист колхоза «Неведа», Ленинск-Кузнецкого района, Шербилин на сенокосе выкашивает ежедневно 5—6 га при норме 4 га. Машинист Михаила Сметанников из колхоза «Новостройка», Кузнецкого района, при норме 2,5 га убирает 3—3,5 га.

По инициативе молодых комбайнеров Кузнецкой МТС во всей области широко развернулось соревнование молодежи, работающей в комбайновых агрегатах. Молодые патриоты поставили перед собой задачу: закончить уборку зерновых в сроки, установленные правительством, убрать не менее 450 га на каждый комбайн, сэкономить при этом 10 процентов топлива и сэкономленных материалов, обеспечить высокое качество уборки.

Первая задача комсомольских организаций — обучить с молодежью, работающей в комбайновых агрегатах, обработке молодых комбайнеров и трактористов Кузнецкой МТС, чтобы в результате этого обучения были учтены и реализованы все имеющиеся возможности повышения производительности труда, выполнения и перевыполнения нормы выработки на уборке.

Сила соревнования состоит в том, что успехи отдельных передовиков быстро становятся достоянием всей массы работающих. Этого можно достигнуть только при условии повседневного руководства соревнованием. Надо регулярно проводить итоги работы молодых комбайнеров и добиваться, чтобы о них знала вся молодежь, работающая в данном колхозе, совхозе, МТС. А знать о них молодежь может только тогда, когда комсомольские организации по-настоящему организуют гласность соревнования, наладят выпуск «боевых листов», стенгазет, в которых систематически будут показываться итоги работы молодых комбайнеров и трактористов.

Особое значение будет иметь передача методов работы передовиков социалистического соревнования. Нужно показать, как тот или иной комбайнер, комбайновый агрегат добился хороших показателей.

Большую роль в организации социалистического соревнования могут и должны сыграть комсомольские агитаторы. Их задача — просто и убедительно рассказывать каждому молодому колхознику всю важность его работы в этот ответственный период. Помочь ему осмыслить каждую хозяйственную задачу, как задачу политическую. Агитаторы должны добиваться, чтобы каждый молодой колхозник, рабочий совхоза, МТС был активным участником социалистического соревнования за успешное окончание уборки урожая и досрочное завершение хлебосдачи.

Мобилизация сельской молодежи на выполнение этой важнейшей хозяйственно-политической задачи лежит в первую очередь на сельских комсомольских орга-

низациях. Особенно это относится к тем колхозам, где нет партийных организаций. Здесь комсомольские организации несут полную ответственность за проведение в жизнь партийных директив. Колхозная комсомольская организация должна быть настоящим помощником правления колхоза и принимать активное участие во всех делах сельскохозяйственной артели. А это значит, что сейчас комсомольская организация должна сосредотачивать все свои силы на тех участках, которые существенным образом влияют на успешный ход уборки урожая.

Примером может служить обмотка хлеба. Сейчас во многих колхозах области создается такое положение, что косовица ржи идет удовлетворительно, но хлеб государству сдается очень плохо. Причина заключается в том, что обмотка хлеба отстает от косовины. Иско, что комсомольцы должны в первую очередь заняться этим отстающим участком, организовать молодежные молотильные бригады, развернуть соревнование и добиться такого результата, чтобы молотилки не задерживали хлебосдачу. Этим молодым патриотам оказать настоящую большую помощь колхозу и государству.

Большое значение имеет борьба с потерями зерна на уборке. Комсомольцы должны организовать сбор валосьев, подметать на это дело всех школьников и подростков, имеющих в колхозе. Это поможет колхозам спасти десятки и сотни пудов хлеба, потерянных в период уборки, и, следовательно, поднять реальный уровень жизни в деревне.

Более активное сельских комсомольских организаций в решении хозяйственных дел колхозов укрепит их связь с молодежью, повысит их авторитет, пополнит их ряды за счет лучшей части сельской молодежи.

Очень многое зависит от того, как каждый комсомолец в отдельности будет помогать правлению артели. Комсомолец не может пропустить мимо фактов нерадивого отношения к труду, явно больших потерь зерна на уборке, неправильного использования уборочных машин и т. д.

Надо, чтобы высшее мероприятие, заданное комсомольской организацией, проводилось во строго продуманном плане. Чем больше организованности будет в работе сельской молодежи на уборке урожая, тем больше будут наши успехи. О значении организованности говорил комсомольцем Михаил Иванович Калинин.

«В сельском хозяйстве, в деревне можно работать с пенью у рта, от зарп до зари, а все как будто мало заработал. Верно или нет? Все как будто заработал, а все работы много. Это, конечно, неорганизованность. Вот организованность в работе, а бы сказана, даже в быт нам и нужно внедрить».

Что значит организованность в комсомольской работе? Это значит, чтобы на собраниях не было лишнего каляканиа, чтобы, если поставлен вопрос, то по возможности говорить об этом вопросе, а конкретно, чтобы этот вопрос деловито решали и доводить дело до конца».

Эти слова М. И. Калинина комсомольские организации должны положить в основу своей работы.

Надо добиваться, чтобы в большие и малые дела в период уборки урожая комсомольцы вносили организованность и добивались ее во всей работе колхоза.

Долг комсомольских организаций — поднять еще выше активность сельских комсомольцев и молодежи на уборке, организовать еще шире соревнование молодежи, мобилизуя все ее силы на успешное окончание уборки урожая и досрочное завершение сдачи хлеба государству.

Сдавать хлеб государству, как колхозы Кузнецкого района!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛХОЗНИКОВ, КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИКОВ МТС И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии победоносно завершена. Этой победой мы обязаны богатырской мощи Красной Армии, героическим подвигам ее бойцов, мастерству командиров и, прежде всего, творцу нашей победы Верховному Главнокомандующему Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

Сейчас, в дни жатвы урожая Победы, все наши мысли и чувства обращены к нему — гению человечества. Навсегда в памяти народа останется сталинская забота о колхозном строе, высокая оценка самоотверженного труда и патриотизма колхозного крестьянства в годы Отечественной войны.

Наша первая колхозная дума о том, чтобы дать стране больше продовольствия, сырья и хлеба для укрепления военной и экономической мощи нашей социалистической Родины.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы, под знаменем коллективом работников Надеждинской МТС, Саратовской области, мы по примеру колхозников Юргинского и Гурьевского районов принимаем на себя следующие обязательства:

1. Провести косовину полевых культур на всей уборочной площади в 18—20 рабочих дней.
2. Вес хлеба, скошенный простыми машинами и вручную, сразу связывать в снопы, ставить в сушальню и заскирдывать. При комбайновой уборке организовать сбор колосьев и подбракание их ручными граблями.
3. Убрать в среднем за период уборки урожая на каждый комбайн «Коммунар» 250 гектаров. Обеспечить бесперебойную работу всех тракторов, комбайнов и других уборочных машин.
4. К 25 октября полностью выполнить план хлебосдачи и натуроплаты за работу МТС, создать настоящие транспортные бригады по вывозке зерна государству.
5. Своевременно подготовить тока и выделыв звенья по очистке и просушке зерна, закончить обмотку всего урожая к 15 октября.
6. К 1 сентября закончить посев озимых на площади 7.000 гектаров.
7. Во время уборки картофеля и овощей и в установленные законом сроки рассчитаться с государством.
8. Мы обязуемся организовать достойную встречу нашим воинам-победителям, возвращающимся в родные колхозы и обеспечить всем необходимым их семьи.

Труженики колхозных полей! Родина ждет от нас трудовых подвигов. Отдадим весь свой опыт, силы и знания делу дальнейшего укрепления сельского хозяйства, по-большевистски уберем обильный урожай Победы!

Да здравствует наша социалистическая Родина!
Да здравствует наша героическая Красная Армия!
Да здравствует наш великий и любимый вождь народов, наш отец и друг товарищ Сталин!

Обязательства подписали: АНДРЕЕВ — секретарь райкома ВКП(б), ЛЕВИН — председатель райисполкома, ЛИТВИНОВ — директор Кузнецкой МТС, КУЗЬМЕНКО — зав. райзо, ЛОШКАРЕВ — директор Сталинской МТС, ШЕЛГАЧЕВ — председатель сельсовета, ДРАГУНОВА — председатель Ильинского сельсовета, СЕРГЕЕВ — председатель Сосновского сельсовета, БЕЛОУСОВ — председатель колхоза им. Кирова, ВУТЬЯНОВ — председатель колхоза «14 лет Октября», ВАРНАВСКИЙ — председатель колхоза «Красное знамя», ДОЛГОВ — комбайнер Кузнецкой МТС, КОЗЛОВ — комбайнер Кузнецкой МТС, ЛЕОНТЬЕВ — комбайнер Сталинской МТС, ИНЖИН — комбайнер Сталинской МТС, ПАТАЛИН — бригадир колхоза «Вперед», ОСИПОВ — бригадир колхоза им. Кирова, ЗЕЛЕНИН — бригадир колхоза «Красный показатель».

Уборка яровых

ГУРЬЕВСК, 17 августа. (По телефону). Передовые колхозы района, закончив уборку озимых, приступили к косовине яровых. Колхозы «Большевик», имени Ворошилова и «Сель» скосят первые гектары пшеницы. Завтра колхоз «Большевик» направляет государству обоз пшеницы.

ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ВЫПОЛНЕН

КУЗНЕЦК, 17 августа. (По телефону). 15 августа Кузнецкий и Еланский совхозы «Алюминий-продснаб», Сталинского алюминиевого завода полностью выполнили годовой план поставок зерна государству.

«Желто-розовый цех»

Начальник ОРСа Кемеровского правобережного завода тов. Попов любит называть свое подсобное хозяйство «зеленым цехом». Однако сейчас его с большим основанием можно назвать «желто-розовым цехом». Зеленый цвет сохранил только «Пик» начальника ОРСа, а «розы» стали желтыми и розовыми корзинки осы — злостного засорителя полевых культур, имеющего способность отстреливать от корки даже и тогда, когда проводится прополка.

На полях этого хозяйства можно найти представителей всех родов и видов сорняков, свойственных флоре Западной Сибири.

Красиво выделяются яркие цветы васильков на бледном фоне поспевшего и осеменяющего почву овса. Есть там и щиршья, и лебеда, пырей и гречишка выконовую, и крупные воронковидные, пахучие цветки полевых выюнка, и султаны сизого мышия, и подсушенные метелки куруного проса. Перевесили их занюхав бы сличком много времени и места.

Из 700 гектаров зерновых культур в подсобном хозяйстве пропало всего 75 гектаров. Это по сведениям на 10 августа.

Овес, посеянный в перекопанные сорняками сроки и не очищенные от сорняков, дает не больше 3—4 центнеров с гектара.

На участке, посеянном 28—29 апреля, растет только овсюг, овес охулся и пропал. А 104 гектара чистоты дали такую

массу сорняков, что директор подсобного хозяйства тов. Спиридонов и начальник ОРСа тов. Попов, посоветовавшись, решили скосить его на силос.

В подсобном хозяйстве посеяно больше 70 гектаров овсяных культур. Говорят, что они были один раз прополоты, но не получили ни одного рыхления. В результате они вновь заросли, как будто и не подолзили ни разу.

Хозяйство имеет 155 гектаров картофеля. По данным апробации, картофель сорта «Лорх» по сортовой чистоте относится к первой категории, но очень засорен сорняками, что может значительно снизить урожай.

На уборке ржи работают два комбайна «Коммунар». За четыре дня из 104 га поспевшей ржи они скосят всего 22 гектара. То один, то другой комбайн все время стоит.

Комбайны убирают участки в 2,5—3 га, поросшие кустарником, а простейшие машины почему-то не используют. Стоит добрейка и три сенокосилки, оборудованные приводами.

Пора тов. Попову со всей энергией приступить за уборку урожая. Необходимо полностью использовать простейшие машины на участках, не подходящих для комбайновой уборки. Комбайны следует пускать на больших и ровных массивах, тогда производительность их будет выше и доматься они станут меньше.

А. БЕЛОЗЕРОВ.

Социалистическое соревнование в честь Победы

Рекорд забойщика Устинова

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 17 августа. (Корр. «Кузбасс»). 15 августа знавший забойщик шахты «Журилка» С. Устинов спустился в забой с твердым намерением установить новый рекорд по прохождению подготовительных выработок.

Строго соблюдая установленный график и режим работы в забое, Устинов дал за смену 21,1 погонного метра ухода в спаренных выработках конвейерного штрека, выполнив сменную норму на 2,04 процента.

Забойщик Устинова за эту смену составил 2,264 рубля.

— Свой рекорд, — заявил тов. Устинов, — я посвящаю Красной Армии, которая ведет успешную героическую борьбу с японскими поджигателями войны.

Ни хлопот, ни забот

Еще год тому назад в магазинах Прокопьевска можно было купить столовую соду, хороший зубной порошок, гипс. Все это вырабатывала артель «Третья пятилетка», возглавляемая инициативным человеком инженером Лейбензоном.

Но радость прокопьевцев была преждевременна. Инженера Лейбензона из артели перевели на работу в горпромсоюз, а производство столовой соды, гипса, зубного порошка и школьных карандашей было прекращено.

Председатель горпромсоюза Крюков об этом не жалеет. Зачем ломать голову, выкидать в дело, вытеснить с отходами государственной промышленности, когда можно работать на фондовом сырье? Тихо и спокойно. По артели летят подписанные бумаги. Горпромсоюз резко снижает выпуск освоенной продукции из местного сырья — бумаги, цеток, пуховик, преленок, крестьянских телег, лыж, дровяно и т. д.

В знойные летние дни в Прокопьевске трудно найти ларек, торгующий морсом, квасом, фруктовой водой. В первом полугодии горпромсоюз не выпустил ни одного вида безалкогольных напитков, хотя по



С каждым днем увеличивается приток зерна нового урожая на пункты «Заготзерно». На снимке: транспортная бригада колхоза им. Пугачева, Киселевского района, доставившая на пункт «Заготзерно» 42 центнера зерна. Фото. И. Малишевского.

Сдают хлеб, косят яровые

СТАЛИНСК, 17 августа. (По телефону). Колхозники Кузнецкого района ведут активную борьбу за досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству. С исключительным напряжением работают колхозы, вывозя хлеб на примечные пункты в третьей пятидневке. Больше, чем яровые вымокли колхозы пятидневное задание.

Темпы хлебосдачи нарастают. Ряд сельхозартели перевыполнили августовский план хлебосдачи. Это — колхозы «14 лет Октября», «Голос Ильича», «Трудовая», имени Демитрова, имени Кирова, имени Молотова, имени Жданова и «Моряк». Эти

колхозы напрягают усилия, чтобы к 1 сентября закончить годовой план хлебосдачи.

Началась уборка яровых. Косят пшеницу, овес. В колхозе «Голос Ильича» на пшеничное поле вышел комбайн. Колхоз «Новый путь» уже скошил и намолотил много овса. 100 центнеров подготовлено для сдачи государству.

В районе развернулась массовая уборка яровых. Больше половины колхозов включились в эту работу. Косят хлеб пока вручную и простыми машинами.

Обязательства взяли, а дальше...

— Обязательства? Это есть у нас. Вот они.

Председатель колхоза имени Ленина тов. Ажицев показал на большой серий лист бумаги, аккуратно наклеенный на стене конторы.

В начале уборки, на многолюдном собрании, колхозники артели приняли на себя эти обязательства. Вызвали имени Александра Макушева и Татьяны Кирсанова объявили вывозить ежедневно не менее тысячи снопов каждал. Машинист самосборки Григорий Перминов дал слово выкашивать за каждый световой день по одному гектару сверх нормы. По полтора задания обещали выполнять машинисты жаток Александр Смирнов и Павел Влахов. Многие в этот вечер обязались увеличить выработку, сократить сроки уборочной кампании. Председатель колхоза тов. Ажицев тогда сказал:

— Я подсчитал, что с теми обязательствами, которые мы сейчас приняли на себя, колхоз сумеет в августе провести уборку зерновых, а к 10 октября рассчитаться с государственным поставками.

Расчеты председателя были правильны, сроки реальны. Можно было ожидать, что торжественные заверения на другой же день дадут опустительные результаты. На деле получилось иначе.

На другой же день машинист Смирнов поломал машину. Он свез ее в кузницу.

В колхозе заведен: любой ремонт производится только в колхозной кузнице, за 2—3 километра от уборочных массивов. Машинист Смирнов сказал в этот день 2,80 га, не выполнив не только своего обязательства, но и нормы. Простояли много времени вывозилки Кирсанова и Макушева.

В колхозе 260 гектаров озимой ржи. По рабочему плану намечалось убрать ее в течение десяти дней. На это были даны точные расчеты. Учитывая повы-

шенные обязательства колхозников, уборка должна была закончиться еще 4 августа. Но частые аварии машин, простои комбайнов и плохая организация труда привели к затяжке уборочных работ. В течение августа колхоз свез на элеватор лишь 48 центнеров зерна, тогда как по графику он должен был сдать 385 центнеров.

Это не тревожит председателя колхоза Ажицева и секретаря колхозной парторганизации т. Фирсова. Они до сих пор не организовали транспортную бригаду и не выделили ответственного за уборку.

Косовица затянулась, молотилка не организована. Из-за невыполнения норм ежедневно теряется по 30—40 гектаров уборки. 9 августа, например, простояли два комбайна, потому что Ажицев и бригадир агрегатов Подлинский не позботились своевременно доставить горючее из МТС, которая находится в 7 км от колхоза. Хватились только тогда, когда вышла вся заправка комбайнов и тягачей.

Нарушение трудовой дисциплины вошло в систему. Ежедневно по 10—12 человек не выходит на работу. Колхознику Карпухину Марию считают неисправным дезорганизатором. Однако никаких мер к ней не приняли. Если работа ей не понравилась, бригадир т. Исаев охотно направляет ее на другую работу, которую она пожелает. Ей стараются не противопоставить, так как из-за любого слова, сказанного против ее дезорганизаторского поступка, Карпухина возмущается. Работу и дисциплину не является на поле. Этим дезорганизатор и протухляк Александр Перминов за всю первую декаду августа заработал три трудящихся.

Спрашивается, для чего принимались обязательства в сельхозартели имени Ленина?

Д. ЮШИН.
Колхоз имени Ленина, Гурьевского района.

Спокойно в Горском сельсовете

Сводки из колхозов повествуют о провале уборки урожая. Но это ни чуть не тревожит председателя сельсовета тов. Завойкова. Он важно восседает в своем председательском кресле и спокойно ждет 25 августа — дня очередного заседания сельсовета.

В подсобном хозяйстве посеяно больше 70 гектаров овсяных культур. Говорят, что они были один раз прополоты, но не получили ни одного рыхления. В результате они вновь заросли, как будто и не подолзили ни разу.

Хозяйство имеет 155 гектаров картофеля. По данным апробации, картофель сорта «Лорх» по сортовой чистоте относится к первой категории, но очень засорен сорняками, что может значительно снизить урожай.

На уборке ржи работают два комбайна «Коммунар». За четыре дня из 104 га поспевшей ржи они скосят всего 22 гектара. То один, то другой комбайн все время стоит.

Комбайны убирают участки в 2,5—3 га, поросшие кустарником, а простейшие машины почему-то не используют. Стоит добрейка и три сенокосилки, оборудованные приводами.

Пора тов. Попову со всей энергией приступить за уборку урожая. Необходимо полностью использовать простейшие машины на участках, не подходящих для комбайновой уборки. Комбайны следует пускать на больших и ровных массивах, тогда производительность их будет выше и доматься они станут меньше.

А. БЕЛОЗЕРОВ.

автомашину. Все это происходит на глазах сельсовета.

Серьезную тревогу вызывает деятельность председателя колхоза «Красный пахарь» Миянина. Он собиравает уборочные работы и хлебосдачу. Четыре жатки и комбайн здесь убирают ежедневно по 7 га. Убранный хлеб не скирдуется. Это привело к тому, что молотилка «МК-1100» из-за отставания окислования, днем бездействует и используется только в ночной смене.

Миянин разрешил транспортную бригаду свезти на элеватор в счет 440 центнеров месячного плана только 13 центнеров.

— Нет хлеба, — говорит он — Вот посеем рожь, тогда видно будет, сколько еще можно сдавать.

Но и рожь не сеется. На сегодняшний день не засеяно ни одного га.

Подожжение тревожное. Оно требует решительных мер со стороны сельсовета.

Но Завойков ждет 25 августа.

Ждут каких-то ближайших изменений в колхозах Горского сельсовета и руководители Гурьевского района.

ГУРЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс»).

От Генерального штаба Красной Армии

Главнокомандующий Советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Васильевский 17 августа передал Командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиogramму:

«Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу Советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдать в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, советские войска прекратят боевые действия. 17 августа 1945 года. 6.00 (по дальневосточному времени)».

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 17 августа

В течение 17 августа на Дальнем Востоке советские войска продвинулись бой на прежних направлениях.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА овладели городами БОЛИ, НИНГУТА, ТУМЫНЬ.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА вели бой по обоим берегам реки СУНГАРИ и продвинулись в западу от города ДЗЯМУСЫ до 20 километров. Одновременно южнее БЛАГОВЕЩЕНСКА войска фронта заняли город СЫЧИНАНЬ.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА овладели городами УДАНЬЧЕН, КАМЛУ, ТУНЦЯН, НАЯТУН, БУХОДУ и ЧКАЛАНТУНЬ.

На некоторых участках фронта японские войска начали сдаваться в плен. За день 17 августа наши войска взяли в плен около 20.000 солдат и офицеров противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

Сегодня Всесоюзный День авиации

Сталинская авиация в Отечественной войне

Советский народ одержал в Отечественной войне великую историческую победу. Огромную роль в достижении этой победы сыграла славная сталинская авиация.

К. ШИМАНОВ, генерал-полковник авиации

В ходе Великой Отечественной войны советская авиация выполняла самые разнообразные задачи: в тесном взаимодействии с другими родами войск она разрушала вражескую оборону, подавляла огневые точки врага, действовала против его танков, пехоты и резервов.

Первые месяцы войны громили нашей авиации суровые испытания. Это и понятно. В начале войны у немцев было больше самолетов чем у нас.

Несмотря на численное превосходство вражеской авиации, советские летчики оказывали врагу самое ожесточенное сопротивление, наносили ему тяжелые потери.

Славной страницей боевой деятельности нашей авиации являлась знаменитая Сталинградская битва. Только в воздушных боях противник потерял здесь свыше 500 самолетов.

Измотав врага в упорных оборонительных боях под Сталинградом, советские войска в ноябре 1942 года перешли в решительное наступление и завершили окружение 330-тысячной армии противника.

Ожесточенные воздушные бои развернулись весной 1943 года на Кубани. В воздухе ежедневно происходило до ста, а иногда и больше, боев.

В июле 1943 года наша авиация выиграла грандиозное воздушное сражение над Курском выступило и содействовало успешному наступлению Красной Армии.

В 1943 году фашистская авиация потеряла более 14.000 самолетов, что свидетельствовало о боевой зрелости наших летчиков.



Сталинские соколы, гвардейцы-сибиряки: трижды Герой Советского Союза А. Покрышкин и Герой Советского Союза А. Ерофеевский (слева).

Повседневно воспитывать кадры сельского хозяйства

Успешное выполнение важнейшей задачи, поставленной перед нами Центральным Комитетом партии, — задача дальнейшего развития и укрепления производственной базы промышленных центров Кузбасса.

Колхозы укрепляются, им оказывается систематическая помощь. За первое полугодие 1945 года в районе не сменился ни одного председателя колхоза.

Именно в ряде районов нашей области все еще нежизнеспособна практика «руководства» председателями колхозов путем «наказания», администрирования, вынуждения.

Возмущая, если ими злоупотреблять, перестают быть мерой воспитания. Высокая требовательность к кадрам, осуществление постоянного контроля над исполнением производственных заданий работниками.

Эти указания Центрального Комитета ВКП(б) нашли прямое отражение в работе партийных и советских органов нашей области. Райкомы ВКП(б) и райполкомы уделяли свое внимание кадрам сельского хозяйства, стали глубже вникать в их работу и более оперативно помогать им.

Это можно видеть на примере Гурьевского района. Здесь кадры председателей

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора — 8-63; сельхозхозяйственного и отдела культуры — 4-57; отдела писем трудящихся — 14-21.

г. Кемерово, изд-во газ. «Кузбасс»

Японские изверги замучили сержанта Калинина

Стремительным ударом советские механики захватили японский опорный пункт и уничтожили его гарнизон. Наши воины обнаружили в опорном пункте зверски изуродованный труп советского бойца.

«Мы, инженер-подполковник, старший лейтенант Лавяев, капитан медицинской службы Соловев, старший сержант Курбацкий, младший сержант Атаманов и красноармеец Чеченя, составляли настоящий акт в нижеследующем:»

В бою за поселок Малый Хуанган в руки японцев попал тяжело раненый сержант Дмитрий Тимофеевич Калинин, после разгрома японского опорного пункта мы обнаружили труп советского воина.

По остаткам одежды и по сохранившемуся коммюне установили, что перед нами товарищ Калинин, который перенес нечеловеческие муки. Правое плечо товарища Калинина пробито пулей в области ключицы, правая нога отрублена в коленном суставе.

Мы призываем всех советских воинов отомстить японским извергам за чудовищную смерть нашего товарища! Старший лейтенант Лавяев, капитан медицинской службы Соловев, старший сержант Курбацкий, младший сержант Атаманов, красноармеец Чеченя.

ПЕРВЫЙ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ, 16 августа. (Спец. корр. ТАСС).

В городе Жаохэ

Город Жаохэ — невелик, он насчитывает всего 8 тысяч жителей. Улицы узкие, грязные, унылые. Дома теснятся друг к другу.

В центре Жаохэ — японский военный городок. Казармы орожены проволочным забором. На полу в казармах валяются военные утвари японской армии, учебные выговорки, маски для штыкового боя.

Жилища китайца убого и непривлекательно. Вместо стекла в окнах бумага. Стены дома, обмазанные глиной, потрескались. Сквозь них пробиваются потоки света.

М. ЛЫСЕНКОВ, старший лейтенант, 2-й ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ, 16 августа. (Спец. корр. ТАСС).

БОЛГАРСКИЙ НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ ССОР С БОЛГАРИЕЙ

СОФИЯ, 16 августа. (ТАСС). Как передает софийское радио, по случаю восстановления дипломатических отношений Советского Союза с Болгарией в болгарских городах и селах происходят митинги и собрания, на которых болгарский народ выражает свою большую радость и признательность Советскому Союзу.

Граждане третьего Софийского района на своем митинге приняли резолюцию, в которой говорится: «Восстановление Советским Союзом дипломатических отношений с Болгарией свидетельствует о правильности политики правительства отечественного фронта, проводимой до сих пор.»

РУМЫНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВОССТАНОВЛЕНИИ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ С РУМИНИЕЙ

БУХАРЕСТ, 16 августа. (ТАСС). Коммунистическое сообщение об обмене посланниками между СССР и Румынией, газета «Синтеза» в передовой статье «Посланиям прочной дружбы» пишет, что это «открывает самые светлые перспективы для румынского народа. Ничто не отделает теперь румынский народ от советского. Взаимное доверие, упроченное в общей борьбе против гитлеровской Германии, еще более укреплится вследствие восстановления дипломатических отношений между двумя странами.»

«Решение советского правительства, — пишет газета «Ардялул» — восторгом принято румынским общественным мнением, является решительным признанием нашего участия в борьбе против гитлеровских захватчиков, а также добросовестного выполнения обязательств, налагаемых на нас соглашением о перемирии.»

НАЗНАЧЕНИЕ ПРИНЦА ХИГАСИКУНИ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ЯПОНИИ

ЧУНИН, 16 августа. (ТАСС). Как передает японское радио, сегодня утром японский император поручил принцу Хигасикуни сформировать новый кабинет.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ТИХООКЕАНСКОМ ТЕАТРЕ ОПЕРАЦИИ

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как сообщают в своей вечерней передаче лондонское радио, сегодня в воздушном бою близ Токио погибли несколько английских летчиков. Они вылетели на задание и получили приказ вернуться обратно в связи с капитуляцией Японии.

САМОУБИЙСТВО ЯПОНСКОГО ВОЕННОГО АТАШЕ В ШВЕЙЦАРИИ. СТОКГОЛЬМ, 16 августа. (ТАСС). Шведское радио сообщает, что сегодня покончил самоубийством японский военный атташе в Берне Окамото.

МАССОВЫЕ МИТИНГИ В ИРАНСКИХ ГОРОДАХ

ТЕГЕРАН, 15 августа. (ТАСС). В день конституции, 5 августа, в Тавризе, Пехлеви, Минае, Маранде, Баболе и в других городах Ирана состоялись массовые митинги. Участники митингов требовали отставки правительства Саара, создания демократического правительства, проведения честных государственных выборов от агентов Реза-шаха и передачи их суду, принятия мер против безработицы, разрушения вооруженных отрядов племен и ханов и т. д.

АГЕНТЫ КЛИКИ АРЦШЕВСКОГО РАСПРОДАЮТ ИМУЩЕСТВО ПОЛЬСКОЙ МИССИИ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 16 августа. (ТАСС). По сообщению газеты «Ферман», представители бывшего польского эмигрантского правительства распродают в Тегеране имущество польской миссии и польских военных лагерей. Они также препятствуют полякам возвращаться на родину и высылать в Палестину и другие страны тех, кто хочет сделать это.

Рабочие типографии «Политграф» в своей резолюции пишут: «Мы выражаем нашу глубокую благодарность и признательность Советскому Союзу. Просим передать горячий привет великому Сталину и братскому русскому народу, сны которого второй раз освободили нашу страну.»

Служащие софийской областной экономической палаты на своем собрании приняли следующую резолюцию: «С радостью констатируем еще один большой успех нашего правительства отечественного фронта. В восстановлении дипломатических отношений между Советским Союзом и нашей страной мы видим проявление активного участия нашего народа на стороне Объединенных наций в войне против Германии. Мы посылаем горячий привет советскому правительству и вождю Советского Союза Генералиссимому Сталину.»

СУД НАД ВОЕННЫМИ ПРЕСТУПНИКАМИ В АВСТРИИ

ВЕНА, 15 августа. (ТАСС). Вена, в венском народном суде начался первый процесс нацистских преступников, привлеченных к ответственности, согласно принятому недавно австрийским правительством закону о военных преступниках.

На скамье подсудимых четыре фашиста — участники массовых убийств заключенных в немецком концлагере — Рудольф Кронбергер, Адонс Франк, Вильгельм Нейтфельд и Полиновский. По данным предварительного следствия, в этом лагере было зверски убито 102 заключенных.

НАМ ПИШУТ. НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЫ. С первого дня работы врачом в с. Бураковское, Киселевского района, я столкнулся со стеной равнодушия по отношению ко мне со стороны председателя сельсовета и некоторых председателей колхозов.

Кроме того, всю зиму мне самому приходилось носить на себе дрова для отопления медпункта и квартиры. Так, видимо, будет и в зиму этого года.

Л. ДЮРУНОВ.

ПЛОХО ОРГАНИЗОВАНО ПИТАНИЕ

В семи километрах от города Тайги организован единственный в области дом отдыха для интеллигентной Отечественной войны. Несмотря на то, что дом отдыха хорошо оборудован и находится в одном из живописнейших уголков нашей области, отдыхающие живут там не больше 5-8 дней, вместо положенного месяца.

Государство отпускает вполне достаточное количество продуктов, но отдыхающий получает их в мизерном количестве и плохого качества.

Инициалы Отечественной войны Гусев, Рыжиков, Крапчев.

В КИНОТЕАТРАХ:

«МОСКВА» — 18 августа — новый приключенческий фильм «Золотая тропка». Сценарий: 1, 2-40, 4-20, 6, 7-20. Массовый зал — «Золотая тропка». Сценарий: 5, 7, 9, 11 час. Скопое — «Берия». В связи с кинофестивалем 9-20, 11 час. 18 августа в 7-40, 9-20, 11 час. 19 августа отменяется. Выездные билеты на кинофильм «Золотая тропка» подлежат возврату в кассу кинотеатра.

«КУБ» — 18 августа — звуковой художественный фильм «Маскарад». Сценарий: 4, 6, 8, 10 час.

«КУБ КХЗ» — 18 августа — новый звуковой фантастический фильм «Кашей бессмертной». Сценарий: 6, 8, 10 час.

«КУБ ГРС» — 18 августа — звуковой художественный фильм «Ведный гражданин». Сценарий: 6, 8, 10 час.

Кинотеатр «МОСКВА» — 18 августа — концерт солиста Академического Большого театра Союза ССР Коренькина Ф. Ф. (вокалы) при участии солиста Новосибирского театра оперы и балета Лисовской Л. А. (сопрано) и солиста Губина Е. Ф. (тенор). Артисты: ВКГО Рутт А. В. (художественный цензор), Концертмейстер М. Журавлева.

В программе: арии из опер «Евгений Онегин» — м-р. Чайковского, «Кармен» — м-р. Бизе, «Сельский провалок» — м-р. Россини, Заключительная сцена из оперы «Евгений Онегин» — м-р. Чайковского, Дуэты из оперы «Марица», «Сильва», «Зиза», Романы и песни русских и иностранных композиторов. Начало в 10 часов вечера.

ГРСАД — 18 августа — гастроль Ленинградского филармонического оркестра под управлением Б. В. Градского.

Кинотеатр «МОСКВА» — 10 августа — для учащихся Ленинградского астрально-медицинского университета доз. художественный документальный фильм «Судьба». Сценарий: Мискич Рабский (Борис, сатира), Надежда Бах (ария из оперы), Феликс Канович (классический и характерные танцы), Тамара Селезнева (габарежные песни). Начало первого концерта в 8 час. 30 мин. вечера, второго — в 10 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 4 час. дня.

Концертное бюро.

и председатели колхозов и бригадиров, их обучению на практической работе.

Большую роль в дальнейшем развитии и укреплении производственной базы Кузбасса играют механизаторские кадры. Сельское хозяйство нашей области оснащено большим парком тракторов, комбайнов и других машин.

Величайшее зло в Крайневском, Титовском, Белоусовском, Маринском, Ижморском районах ощущается острый недостаток механизаторских кадров, а с имеющимися кадрами работают недостаточно. Это и привело к тому, что машинно-тракторные станции Маринского и Ижморского районов не справляются со своими задачами.

В некоторых МТС нет даже точного учета механизаторских кадров. В Улановской МТС, Анжеро-Судженского района, не было именного списка комбайнеров. Особенно слабо проводится работа с кадрами механизаторов секретари парторганизаций тт. Мухомина (Некрасовская МТС) и Шевченко (Суловская МТС). Они не ведут работы с каждым трактористом и комбайнером в отдельности, не интересуются их бытовыми нуждами.

Задача секретаря парторганизации МТС состоит в том, чтобы повседневные вести политическую работу среди механизаторов, заниматься с каждым человеком в отдельности, всемерно помогать ему.

Райкомы ВКП(б), их отделы кадров должны уделить внимание к кадрам механизаторов, организовать систематическую работу по повышению их политического уровня и деловой квалификации.

Надо повседневно заботиться об улучшении бытового и культурного обслуживания механизаторских кадров, решительно пресекать факты пренебрежительного отношения к ним со стороны отдельных директоров МТС, виновников отключать к строгой ответственности. Самого резкого осуж-

дены заслуживают директор Судженской МТС тов. Лата и секретарь парторганизации тов. Яковлев. Они плохо организовали общественное питание, рабочие не имеют возможности своевременно помыться в бане.

Совершенно обратное положение мы имеем в передовой Кузнецкой МТС. Забота о кадрах помогла ей выполнить годовую план тракторных работ на 157,6 процента. План комбайновой уборки к 10 августа выполнен на 35 процентов. Лучший комбайнер Николай Долганов за 9 рабочих дней уборкой 170 гектаров ржи, сэкономил 166 кг. зерна. Александр Тапун убрал 150 га. Забота о материально-бытовом и культурном обслуживании кадров механизаторов должна быть одним из первоочередных вопросов в работе райкомов ВКП(б), райисполкомов, директоров и секретарей парторганизаций машинно-тракторных станций.

Необходимо, чтобы в этом году своевременно и полностью был оплачен труд трактористов и комбайнеров.

Наступила горячая, страшная пора. На полях колхозов и совхозов вырос высокий урожай Пшеницы. Колхозное крестьянство вышло на поля, чтобы еще раз на деле продемонстрировать свою беспрельудную любовь и преданность социалистической родне, единственному вождю и полководцу товарищу Сталину. Колхозники стремятся быстрее собрать обильный урожай, досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

В области развернулось массовое социалистическое соревнование между колхозами и бригадами за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Окружив повседневным вниманием главных организаторов сельского хозяйства, которые решают успех дела на всех этапах труда в деревне, — председатели колхозов, бригадиров, трактористов, комбайнеров. Обязательно проводить все сельскохозяйственные работы с четко выполненными обязательствами, взятыми на себя трудящимися Кузбасса, а годовом отчете товарищу Сталину.